
 1 

 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

 
Δευτέρα, 10 Αυγούστου 2020 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ 

 

Προς :  1) Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Χατζηδάκη 
 2) Τον  Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Ν. Παναγιωτόπουλο 
 3) Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μ. Χρυσοχοϊδη 
 4) Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Τάκη Θεοδωρικάκο 

 5) Τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση  
   
 
Θέμα: «Οι Βοιωτοί πολίτες ζητούν υπεύθυνη ενημέρωση και βεβαιώσεις από 
την Κυβέρνηση σχετικά με τους υπάρχοντες χώρους αποθήκευσης νιτρικού 
αμμωνίου στον νομό Βοιωτίας» 

Η πολύνεκρη εθνική τραγωδία του Λιβάνου ως επακόλουθο έκρηξης νιτρικού αμμωνίου 
σε αποθήκη στο λιμάνι της Βηρυτού, προκάλεσε οργή, αγανάκτηση, συζητήσεις και 
πλείστα ερωτηματικά στη διεθνή κοινότητα και στην χώρα μας.  

Πρόσφατα δημοσιεύματα στον τύπο και αναφορές στα τηλεοπτικά δίκτυα πανελλαδικής 
εμβέλειας, αναφέρονται στην ύπαρξη 33 χώρων αποθήκευσης νιτρικού αμμωνίου στην 
Ελλάδα.  

Για την Βοιωτία δε, υπήρξε συγκεκριμένη αναφορά και ειδικότερα ότι υφίσταται 
αποθηκευμένη ποσότητα νιτρικού αμμωνίου στην Τανάγρα (2.600 τόνοι), στα 
Δερβενοχώρια (1500 τόνοι) και στην Θήβα. 

Αυτές οι ειδήσεις, δημιουργούν εύλογη ανησυχία στους Βοιωτούς και εγείρουν σοβαρά 
ερωτήματα, απόλυτα δικαιολογημένα σε σχέση με την τραγωδία του Λιβάνου και οι 
κάτοικοι του νομού Βοιωτίας, σε μεγάλη ανησυχία επιζητούν την άμεση επίσημη 
ενημέρωση και διαβεβαίωση από πλευράς ελληνικής Πολιτείας και Κυβέρνησης. 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8799

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

412

Ημερομ. Κατάθεσης:
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Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι κκ Υπουργοί: 

1. Ποιά είναι η ακριβής τοποθεσία των υπαρχουσών αποθηκών νιτρικού αμμωνίου 
στον νομό Βοιωτίας, ποιά η σημερινή ακριβής ποσότητα σε κάθε αποθηκευτικό 
χώρο, σε ποιόν ανήκουν οι προαναφερθείσες αποθήκες, ποια πρόσωπα έχουν 
πρόσβαση σε αυτές, ποια είναι τα μέτρα ασφαλείας σε εφαρμογή και ποια είναι η 
ενημέρωση των αρμοδίων αρχών ασφαλείας της περιοχής αυτής σε σχέση με τους 
χώρους αυτούς.  

2. Είναι οι υπάρχοντες αποθηκευτικοί χώροι νιτρικού αμμωνίου αδειοδοτημένοι από 
αρμόδιο φορέα όπως προβλέπεται από την εφαρμοστέα νομοθεσία και εάν ναι 
δυνάμει ποιών αδειών; 

3. Δυνάμει της εφαρμοστέας νομοθεσίας, πληρούνται δεόντως τα εκ του νόμου 
κριτήρια για την επιλογή των συγκεκριμένων χώρων αποθήκευσης νιτρικού 
αμμωνίου; 

4. Ποιά είναι η αρμόδια υπηρεσία ελέγχου των αποθηκευτικών χώρων για την τήρηση 
των εγκεκριμένων μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων και της σχετικής άδειας 
λειτουργίας; Είναι η προαναφερθείσα υπηρεσία ενήμερη ως προς την τήρηση των 
σχετικών όρων αυτών; 

5. Πόσοι έλεγχοι έχουν διενεργηθεί από το 2015 έως και σήμερα, σε καθένα από τους 
χώρους αποθήκευσης νιτρικού αμμωνίου στην Βοιωτία, από ποιές υπηρεσίες και 
ποιές οι παρατηρήσεις και τα αποτελέσματα των ελέγχων; Υπάρχει σημερινή 
ενημερότητα ως προς την κατάσταση του υλικού στους αποθηκευτικούς χώρους; 

6. Έχει διενεργηθεί έλεγχος από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων σε σχέση με την δέουσα τήρηση της εφαρμοστέας 
εργατικής νομοθεσίας και την τήρηση των κανόνων υγιεινής και ασφάλειας των 
εργαζομένων στους χώρους αποθήκευσης νιτρικού αμμωνίου;  

7. Έχει διεξαχθεί άσκηση ετοιμότητας των εμπλεκομένων φορέων για την περίπτωση 
ατυχήματος στους αποθηκευτικούς  χώρους του νιτρικού αμμωνίου στην Βοιωτία,  
σε ποιους εξ αυτών και πότε; 

8. Ποια προληπτικά μέτρα έχουν ληφθεί για την πρόληψη ατυχημάτων; Υπάρχει 
ενημέρωση των φορέων της Αυτοδιοίκησης και πρωτόκολλο  συνεργασίας αυτών  
και των αρμόδιων  υπηρεσιών της κεντρικής κυβέρνησης; 

 

Και παρακαλούνται οι κκ Υπουργοί, προς ενημέρωση του ελληνικού 
Κοινοβουλίου να καταθέσουν τις εκθέσεις των διενεργηθέντων ελέγχων από όλες τις 
αρμόδιες υπηρεσίες για έκαστο των αποθηκευτικών χώρων με νιτρικό αμμώνιο, από το 
έτος 2010  έως και σήμερα, που να αφορούν την εν γένει τήρηση των όρων λειτουργίας 
τους  ως και την τήρηση της εργατικής νομοθεσίας.   

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 




